

南京居民楼火灾为何伤亡严重?

24日凌晨,江苏省南京市政府召开发布会通报,南京雨花台区明尚西苑居民楼火灾事故死亡人数增至15人,另有44人在医院接受治疗,生命体征平稳。经初步分析,火灾为6栋建筑地面架空层停放电动自行车起火引发,具体原因正在进一步调查。这次火灾为什么伤亡会这么严重? □央视

楼道里停放电动车危害有多大?

中国消防协会科普委委员、科普专家许传升分析,从官方通报内容看,电瓶或者是充电导致起火的可能性较大。“可能是电瓶起火或是充电过程中线路问题或其他原因起火。”

2月23日,有记者在发生火灾的明尚西苑其他楼栋内看到,地下1层为电动车停车区域,停放车辆较少。1楼架空层则停放有大量电动车,有电动车专用

充电设备,墙面张贴着“电动车及电池拒绝进楼入户”“严防电动自行车火灾隐患”“大厅禁止停车”等告示。

许传升表示,电动车密集停放在楼道,危害非常大,主要因为电动车一旦燃烧会产生大量烟气,烟气有两个特点,高温和有毒,这个时候人员如果从楼梯间跑动,会因为烟熏窒息死伤。



南京起火居民楼明火被扑
(CFP供图)

采光井设计的科学性值得探讨

许传升表示,这次火灾人员伤亡大,主要原因是:火灾发生后,烟雾沿建筑内部的天井向上蔓延,这导致多个家庭户内发生火灾或进烟;凌晨四点多火灾发生,人员都在睡觉,发现火灾时间晚;由于多处起火,烟进入楼梯间,人员在疏散逃生时遭遇浓烟,导致伤亡。

火灾一旦发生,尽力将其限制在一定空间内,不至大面积大面积蔓延扩大,这是建筑设计的基本理念。

许传升认为,明尚西苑这种住宅建筑内带有采光井,会导致火灾跨户,跨

楼层蔓延,同时容易导致火灾致人伤亡。他表示,这种设计的科学性值得探讨。他说,我国建筑设计防火规范的基本原则是任何建筑,包括住宅建筑,不同使用功能(不同的火灾危险性)之间、不同的住宅单元、户之间必须有可靠分隔,目的是把火控制在局部范围内,不再蔓延,所以住宅建筑用分户墙实现分隔。分户墙上如果有窗户或洞口,就要考虑与对面洞口的最小间距、窗间墙的最小水平宽度和纵向高度,需要满足分隔最低条件。

有数据显示,80%的电动车火灾都是在充电时发生,然而很多人对此不以为意,仍将电动车推到楼道、门厅、过道,甚至在家里充电。

由于电动车车体大部分为易燃材料,一旦起火,燃烧产生的毒气100秒内足以使人窒息死亡,4分钟后最高瞬时温度可以达上千摄氏度,黑烟弥漫,能见度基本为0。又因为电动车多停放在楼道、室内、消防出口等,起火后人员逃生困难,极易造成伤亡。

广西消防部门曾经为此做过实验。

穿戴好防护服的消防员首先在一辆实验用的电动车上浇上少量汽油,随后将它引燃。

1分25秒后,测温仪器显示,现场温度已经上升近500摄氏度,进入到猛烈燃烧阶段。电动车燃烧持续3分钟,燃烧后,电动车除基本的骨架外,车身、坐垫、轮胎、电瓶等可燃物质,皆化为灰烬。

从实验中不难看出,电动车虽小,起火危害却很大。它燃烧产生的大量有毒气体被被困人员吸入后,会导致人员神志不清,丧失行动能力,最终导致窒息死亡。

电动车引发的火灾有多可怕?

奏响多元包容民族乐章 《国乐咏中华》 音乐会在泉举行

本报讯(融媒体记者陈智勇通讯员郑文华刘振声)听国乐,庆元宵。日前,由上海民族乐团演出的《国乐咏中华》元宵音乐会在泉州大剧院精彩上演。《国乐咏中华》音乐会从五千年中华文明汲取艺术灵感,艺术化地呈现中华文明创造性转化和创新性发展的当代新貌,抒发对中华文明的敬意。

《国乐咏中华》元宵音乐会用多元包容的民族音乐,奏响属于每一个中国人的自信和期许。音乐会由上海民族乐团委约作曲家王云飞担任作曲,在指挥姚申申的执棒下,以五个篇章徐徐展开:首章《大春秋》表达五千年中华文明的厚重和灿烂;二章《醉山水》诉说中华艺术中大乐和同、山水与共的美学精神;三章《纳百川》,十余种不同民族的特色乐器伽倻琴、冬不拉、彝族四弦琴、芦笙、萨塔尔、弦子、马头琴等轮番上阵,彰显中华民族宽广的胸襟和视野;四章《天行健》,竹笛、二胡、琵琶三组二重协奏曲,展现中华民族刚毅卓绝、生生不息的生命内力;五章《咏中华》表达对中华文明的敬意,抒发对祖国母亲的热爱。

上海民族乐团成立于1952年,是中国最早成立的现代大型民族乐团,在中国民族音乐发展历程中,始终占有举足轻重的地位。近年来,该团将中国精神、中国价值和中国担当融入民族音乐创作中,打造了《共同家园》《海上生民乐》《上海传奇·外滩故事》等风格、主题各异的海派民乐原创品牌。

泉州市文艺评论家协会换届

本报讯(融媒体记者陈智勇)25日,泉州市文艺评论家协会第二次会员代表大会召开,大会选举产生新一届理事会和主席团。郭培明连任新一届协会主席。

郭培明表示,泉州市文艺评论家协会将立足泉州,把文艺评论的正确方向,担起文艺评论的使命责任,撰写更多有筋骨、有道德、有温度的文艺评论作品,奏响新时代文艺评论的最强音。

泉州市文艺评论家协会成立于2018年,是福建省内首个地市级评协,是泉州文艺评论领域级别最高的学术组织。该协会自成立以来,坚持正确政治方向,坚持文艺评论的时代追求,立足世遗之城,植根本土文化沃土,在守正的基础上尝试创新,不断提高对优秀文艺作品的引导力、传播力,助推传统文化创造性转化和创新性发展,在一定程度上为展示泉州文艺创作与评论的实力搭建了一座很好的平台。

以球会友 以赛传情 晋江英林 举行乒乓球邀请赛

本报讯(融媒体记者丁荣汉 许雅玲通讯员纪逸豪 许筠钰)日前,晋江英林举行乒乓球邀请赛。本次比赛共吸引来自晋江市乒协、英林镇乒协和金门、香港、澳门等地8支代表队参加,在增添元宵节喜乐氛围的同时,为乒乓球爱好者提供了交流切磋的平台。

比赛现场,选手们热情高涨、斗志昂扬,现场加油声、呐喊声此起彼伏。小小球台,架起了海峡两岸、港澳青年沟通交流的桥梁,选手们秉着“友谊第一、比赛第二”的宗旨,展现出娴熟精湛的竞技风采和积极向上的精神风貌。

在开幕仪式上,还举行香港福建体育会英林训练基地、澳门福建体育总会英林训练基地的揭牌仪式和纪念品赠送仪式。

来自香港福建体育会代表队的选手蔡楠说:“这是我第一次来到英林镇参加比赛,感觉很新鲜,这里氛围很好。我们会竭尽全力,争取好成绩。”

通过激烈角逐,最终英林镇乒乓球协会代表队荣获团队冠军,澳门福建体育总会代表队荣获亚军,金门浯记一条根代表队和香港福建体育会代表队分别荣获季军和殿军。

中国大学生 篮球联赛启动

据新华社南京2月24日电 24日,由中国大学生体育协会主办的中国大学生篮球联赛新赛季启动仪式在南京举行。在当晚的揭幕战上,中国矿业大学男篮以78:74力克东南大学男篮。

组织者介绍,新赛季将延续完整联赛赛制,包括基层赛、分区赛、附加赛、全国大赛、强强赛、四强赛及全明星赛,赛期长达8个月。

2024CBA全明星周末 全阵容名单出炉

25日,2024年国际乒联世乒赛团体赛在韩国釜山结束全部赛程。男子团体决赛中,由王楚钦、樊振东和马龙出战的中国队以3:0战胜法国队,夺得冠军。这是中国乒乓球队连续第11次,也是历史上第23次捧起世乒赛男子团体冠军奖杯斯韦思林杯。图为国乒男团夺冠后庆祝。

中国男篮亚预赛负于日本队 一项88年的纪录被终结



中国男篮25日在东京以73比76负于日本队(CFP)

在本场比赛中,来自浙江广厦的胡金秋依然表现最为突出的球员,他获得全队最高的23分和13个篮板。在上一场对蒙古国男篮的比赛中,胡金秋的19分和9个篮板同样是中队最高。

2025年男篮亚洲杯将在沙特阿拉

伯进行,届时将有16支队伍参赛。包括澳大利亚队和新西兰队在内的24支队伍分成6组进行预选赛,每组前两名直接晋级正赛,每组第三名将进行附加赛,决出最后4支队伍参加正赛。中国男篮虽然此次负于日本队,但晋级亚洲杯正赛当无大碍。

(中新)